

ideal hacia el cual debemos caminar. Si se encuentra en esta ley principios muy plausibles! Lo que digo es que en el momento actual no someter una reforma tan trascendental, remover de tal modo todos los intereses económicos del país, cuando habíamos convenido en encumbrar todas esas fuerzas en el sentido de aprovechar las circunstancias actuales e implantar nuevas industrias, y comerciar donde no habíamos comerciado, y ganar mercados nuevos, y vigorizar, en fin, toda nuestra economía para afrontar el peligroso momento de la liquidación próxima del conflicto europeo; todo esto y cambiar totalmente de dirección, es un peligro, y es un peligro, porque hace que las gentes no tengan ya la esperanza de mejorar sus intereses, de realizar beneficios en el trabajo, en la industria, y temen que la Hacienda española con este proyecto no obtenga resultado práctico alguno. A diario nos hablás, y es justo que habláis, de que merecéis toda la consideración de un Gobierno nacional, y que es hora de hablar de lo que nos junta, de lo que nos une y no de lo que nos separa; y en estos momentos de obligada concordia veámonos dividir a muchas gentes, sin que valga hablar de escuelas ni de clases de haciendas, ni de capitalistas o desheredados; ese es el peor camino que podéis seguir, y yo estoy seguro de que, pasada la natural fascinación de Gobierno y mayoría en algunos momentos, habréis de comprender que el país no está para esa clase de reformas.

Yo, que he dicho que quiero hablar con toda sinceridad y quiero también hablar brevemente, y ya estoy hablando más de lo que quisiera, me permito decir al Gobierno: el caso es tal, la oposición que se hace a ese proyecto es tan notoria, si queréis, con razón o sin ella, argumentemos así, se ha producido ese fenómeno de pugna y protesta, que el Gobierno noblemente no debe hacer de este asunto una cuestión de amor propio político; y eso no se debe hacer, sobre todo en estas circunstancias. Yo estoy seguro de que el señor Ministro de Hacienda sabrá sobreponerse a todos esos pequeños estímulos del amor propio personal, pensando en el espectáculo que estamos presentando, viendo las más importantes regiones españolas clamor contra el proyecto, reflejándose en esta Cámara aquella protesta, llegando duros Diputados a anunciar, ¡qué a anunciar!, a practicar la obstrucción, debemos hablar claramente; y aunque seamos muchos los que no podamos de ninguna manera asociarnos a esa labor, eso tiene tal gravedad que el Gobierno de S. M. debe reflexionar sobre el caso y debe pensar si no sería mejor, dejar este proyecto, sustituir este proyecto si fuera menester, si considerase el Gobierno que es indispensable reformar los ingresos, todo, menos hacer una bandera de él, e imponerle en algún día con el voto de la mayoría.

Oreo que la mayor desgracia que podría caer sobre ese Gobierno sería obtener esta ley mediante la presión de la mayoría sobre minorías importantes de la Cámara, que, cualesquieras que sean las actitudes de estas minorías, su opinión ya la conocen el Gobierno.

Pero, en fin, ¿no puede el Gobierno; estima que es una cuestión transcendental, esencial para su vida política y para la vida nacional? Voy, brevemente, a decir lo que, ya en el caso de que el Gobierno tuviera, forzosamente, que seguir por ese camino, yo estimo que por lo menos debía hacer.

(Continuará)

Notas del día

Se ha ido el alcalde... a Madrid?

Sin previo aviso y por un movimiento espontáneo, seguía nuestro colega «El Heraldo», se dirigió a la estación a despedir al señor Llanos, numerosos amigos del licenciado alcalde.

Y conste que lo de la licencia es, según los amigos del viajero, uno de los mayores golpes de habilidad que se han dado desde los días de la Restauración.

Eso permite una tentativa de arreglo que en otras ocasiones se hubiera mirado como el mayor absurdio.

Recordamos a este propósito lo que un día decía el elemento payaso del jefe de los liberales murcianos señor Dávío.

Jamás habrá fórmulas que los hiciesen compatibles, «Els eran la savia que nace; los de Dávío eran la anemia que languidece y mata.

Después se ha visto que la savia andaba algo emponzoñada y que lo que se juzgaba anémico y sin vida ha resultado pleítico y exuberante.

Cosas del tiempo.

En lo de la espontaneidad de la despedida no tenemos interés en desmentir a «El Heraldo»; solo corrigiémos una conversación cojida al vuelo por un amigo nuestro y del señor Llanos.

—Habrá sido recibido un B. L. M. de Povoda?

—Sí; esta tarde iremos a despedir a Luis.

Sería quizás una coincidencia; pero la conversación es auténtica.

La pregunta que nos hace el colega es lo que tenemos interés en contestar.

Dice «El Heraldo»: «Se dijeron vivas al alcalde honrado. ¿Lo oyen EL TIEMPO? Al alcalde honrado.

Sí; lo oímos; pero preguntamos a la vez ¿cuando hemos dicho nosotros que haya dejado de serlo el señor Llanos?

Se puede ser muy honrado y a la vez un administrador desastroso ¿Lo oyen también el colega?

Por tanto, nada absolutamente nos dice con su pregunta, salvo una originalidad que también es digna del comentario.

Los amigos del señor Llanos fueron seguramente «El Heraldo» los que dieron los vivas al alcalde honrado. ¿Verdad que hubiera resultado epatante que esos señores hubieran dado vivas molestos para el señor Llanos?

Hay un adagio en latín que repiten en castellano para comodidad de los lectores que dice así: «el que se excede en la defensa perjudica la misma defensa».

Y no cree de buena fe «El Heraldo» que se ha excedido?

Muerte repentina

Ayer mañana a las doce próximamente se hallaba tomando un ponche en el café del Sol, José María Olimos Fli, de 39 años, soltero, viéndose acometido repentinamente de una angustia mortal.

Apercibidos los camareros del accidente, procedieron a conducirlo al Hospital en una silla para que fuese asistido con prontitud, lo que no pudo verificarse por haber fallecido momentos antes de ingresar en el beneficio establecimiento.

Previa autorización del juez que se personó en el Hospital para instruir las oportunas diligencias, el cadáver del infeliz Olimos, fue trasladado a su domicilio.

(Continuará)

LAS MEJORAS

en la Casa Misericordia

En varias ocasiones hemos hablado de los beneficios que las Juntas protectoras han conseguido para los Ayllós de Beneficencia provincial,

cuando comenzaron a actuar estas Juntas constituidas por muscianos, gremios, que tienen corazonadas y en bolillito abierto para la obra de caridad, no falto de espíritus críticos que dudaron de su eficacia, ni almas descontentas que se opusieron a su realización.

Pero los buenos futos se han abierto paso, y ya radiada de su benéfica actuación, si bien es lógico que justo con el esfuerzo generoso de esos muscianos hermanitos se consigna la gratitud hacia los que desde su puesto oficial no han decidido las estaciones de estos centros y hacia aquellos otros particulares que con su dedicación humanitaria han ayudado a la empresa.

A la vista tenemos la invitación del director-Presidente de la Casa Provincial de Misericordia en la que se nos comunica la bendición e inauguración de su Pabellón-Hospital y Sala de Electroterapia en el Mezquino; y Escuelas, Talleres y Portería en la Casa Misericordia.

Ese acto solemne tendrá lugar como ya hemos dicho a las seis de la tarde de hoy.

Al prometerles nuestra asistencia nos grata enviarles nuestra entusiasta felicitación.

Un Gobierno Nacional

Resultado de un Concurso

El periódico madrileño «La Semana» ha organizado un concurso muy original; se trataba de formar un plebiscito entre sus lectores para que designaran los nombres de las personas que deberían formar en España un Gobierno nacional.

En el plebiscito han tomado parte 47.723 personas que han emitido su sufragio.

La candidatura triunfante ha sido la siguiente:

Presidente, don Antonio Maure; ministro de Estado, el marqués de Alhucemas; de Gracia y Justicia, don Gumersindo Azcárate; de Hacienda, don Ángel Urzáiz; de la Gobernación, don Juan de la Cierva; de la Guerra, general Weyler; de Marina, general Miranda; de Fomento, don Julio Burell; de Fomento, don Rafael Gasset.

Como se trata de un periódico ajeno a toda idea política y en el concurso han tomado parte personas de todos los partidos políticos no deja de tener cierto interés ese resultado que viene a ser un reflejo de la opinión nacional.

Para presidir el Gobierno nacional han obtenido: don Antonio Maure, 33.534 votos; el conde de Romanones, 10.000; y don Eduardo Dato, 1.206.

HOSPITAL

Estando ayer tarde en la puerta de la Plaza de Toros el niño Joaquín Muñoz Carbonell, jugando con otros chicos al Foot-ball, recibió un golpe, resultando con la fractura doble del tercio inferior de la pierna derecha.

El Joaquín fué conducido al Hospital en donde por el médico de guardia, se le hizo una escrupulosa cura.

También lo fué curada en dicho establecimiento a Piedad Moreno, de 14 años, vecina de la Arboleja, una herida punzante en la cara posterior del tercio medio del muslo derecho.

Según manifestó la joven herida que padece se la produjo al saltar una barda que existe en las inmediaciones del Jardín Botánico.

Las heridas de los dos jóvenes han sido calificadas de pronóstico reservado.

En el Carmen

ANOCHE
La segunda verbena del Carmen estuvo bastante más animada que el primer día.

Como domingo acudió también mucha gente de la huerta.

Las muchachas guapas abundaban, como es costumbre.

La lástima es que con la escasez de alumbrado que se observa este año no se les puede ver bien la cara.

En el templo también fué muy numerosa la concurrencia durante la tarde y la noche.

Las veladas en Florideblanca irán adquiriendo animación dia por dia.

San Sebastián

(Por telégrafo)

Carreras

9.—A las 18'15 n.

En el nuevo Hipódromo se han celebrado esta tarde carreras de caballos.

Asistió una concurrencia numerosísima,

Ocupó la tribuna regia la reina Cristina.

Las carreras resultaron animadísimas.

Gabinete diplomático

Se confirma que el Gabinete diplomático se trasladará a San Sebastián.

Esto motivará que Romanones tenga que pasar aquí este verano largas temporadas.

Conferencia de Urzáiz

(Por telégrafo)

En Valencia

9.—A las 11'15 n.

En el Ateneo Mercantil dió una conferencia el ministro de Hacienda don Ángel Urzáiz.

El local estaba totalmente lleno. Urzáiz comenzó haciendo historia de su actuación política.

Habló de las reales órdenes arancelarias y de las influencias que se pusieron en juego para proteger sus intereses particulares.

Anunció que al final del año será el déficit de mil millones.

Censuró la falsa administración que se hace y las filtraciones que anularán todo esfuerzo.

Atacó a los prevaricadores.

Se lamentó de que hayamos perdido la influencia en Europa hasta el punto de que antes se nos creía un león desfallecido y ahora se nos tiene por un felino.

Atacó al Gobierno por sus constantes contradicciones.

Dijo que a la miseria reinante se añade la inmoralidad.

Manifestó que precisan reactivos para la opinión.

Terminó excitando a organizar la cruzada de la moralidad.

Urzáiz fué ovacionadísimo y muy felicitado.

BARCELONA

(Por teléfono)

Mitines suspendidos

9.—A las 11'15 n.

Hoy estaban anunciados tres mitines en favor de los presos.

Sólo se pudo celebrar uno, sin que ocurrieran incidentes.

Otro se suspendió porque no asistieron los oradores; y el tercero tuvo que suspenderse por que no fué el público.

Los textiles

La directiva de la sociedad obrera «La Constancia» celebró una entrevista con los patrones textiles.

Se han iniciado entre patrones y obreros corrientes de amistad.

Se espera que la huelga quedará solucionada en breve.

En Francia y Bélgica

(Por telégrafo)

El gobernador lo ha comunicado al Gobierno.

Los ferrovialos

(Por telégrafo)

Barcelona

9.—A las 11'15 n.

El gobernador de Barcelona ha comunicado al Gobierno que hasta el miércoles a las diez de la noche, los ferrovialos están incapacitados para declarar la huelga.

Les falta el requisito legal.

Málaga

Los comisionados de los ferrovialos del Norte visitaron al director de la compañía de Andaluces.

Solicitaron mejoras para el personal.

El director se negó a escucharles alegando que no pertenecían a la compañía.

Obligaciones del Tesoro

(Por telégrafo)

La Gaceta

9.—A las 11'15 n.

La «Gaceta» de hoy publica el anuncio de una emisión de Obligaciones del Tesoro al 8 por 100.

La cantidad que se emite es de 100 millones de pesetas.

Los submarinos alemanes

(Por telégrafo)

En América

9.—A las 11'15 n.

Han llegado a Cádiz numerosos viajeros procedentes de la Argentina.

Refieren que varios submarinos alemanes se han situado en las costas del Brasil dedicándose a hundir todos los barcos que salen con destino a Inglaterra y Francia.

Llevan ya varios buques hundidos.

La guerra europea

sumenta la importancia de la victoria; capturamos diez mil.

Últimas noticias

Los últimos telegramas recibidos de Petrogrado dicen que en Charlerit fué expulsado el enemigo.

Fueron capturados 75 oficiales y dos mil soldados.

En Optovo fueron aniquiladas las masas del enemigo.

Sólo hicieron cinco mil prisioneros, seguidamente cincuenta y cinco ametralladoras.

Siguen llegando prisioneros de todas clases.

Ocupamos los pueblos del norte de Goriadecik e invadimos Gagorif capturando mil prisioneros.

Resaltamos varias contrataciones y ocupamos una posición fortificada del Norte de Skull, donde cogimos tres morteros.

Durante los tres últimos días de combate en Styr y Stihord capturamos treinta oficiales y doce mil soldados rusos, seguidamente cincuenta y cinco cañones y cuarenta y cinco ametralladoras.

Informes austriacos

El parte oficial de Viena dice que fueron expulsados los rusos del valle de Medowa.

Al norte de Varanovitch marcharon a los austro-alemanes.

Miles de cadáveres rusos quedaron ante las posiciones.

Al norte de Kelky se retiraron las austriacas a las posiciones preparadas; en algunas partes fueron seguidas por los rusos.

SUCESO en Cartagena

Hombre al agua

En la madrugada del día 7, próximamente a la una, ocurrió una sensible desgracia en el Muelle de Alfonso XII.

A dicha hora marchaba por el citado lugar Juan José Murcia Ponce de 62 años, natural de Murcia y habitante en San Antonio Abad, calle de la Bética, cuando sin que se pueda precisar la causa cayó al agua.

Su hijo que lo seguía dío gritos en demanda de auxilio, pues su padre se había hundido y luchaba desesperadamente.

Acordóse al lugar del suceso en primer término la pareja de Cartabones de servicio, y al valeroso marinero Rafael Bonilla, y sin medir el peligro dada la oscuridad y falta de medios, se despejó de la ropa y se arrojó al agua.

El náufrago se aferró a su cuello y ambos se hundieron volviendo a resarcirse de nuevo.

Cuando presentaron el rango austriaco de Rafael Bonilla, habían con admiración de este hombre que dió pruebas de un valor extraordinario y que se jugó la vida por salvar la de un semejante.

El infeliz anciano fué conducido en grave estado al Hospital.

Varias noticias

(Por teléfono)

Lo sitiado en el Consejo

10.—A las 3'15 m.

Los ministros estuvieron reunidos tres horas en Consejo.

Todo se dedicó a la huelga de ferroviarios.

Se acordó el plan que ha de seguirse y las medidas que han de adoptarse.

No se desconfia en llegar a una solución favorable.

Hoy conferenciará con Gasset una comisión de ferroviarios de Valladolid.

El Consejo de mañana

Mañana se celebrará un nuevo consejo a las once.

Lo presidirá el rey.

Escrutina á máquina

Se agradece rápidamente por cinco ptas. al mes; una hora diaria.

SE MARCHA COPÍAS
Pablo Martínez-Sagasta, 32

Notas políticas

(Por telégrafo)

Lo de Barcelona

9.—A las 3'15 m.

El subsecretario de Gobernación dijo que en Barcelona no habían reproducido las farras que originaron por las medidas adoptadas por el gobernador contra los centros de recreo.

Entre los perjudicados figura varios regionalistas.

Las Cortes

10.—A las 3'15 t.

Románovas confirmó que las Cortes seguirán abiertas durante todo este mes.

Esta ocurriría aunque se llegue a cerrar la sesión de amnistía entre el Gobierno y los oponentes en distintos proyectos.

Cree que podrá lograrse esto creyendo cada uno un poco de su parte.

La amnistía

Barroso leyó a sus compañeros el proyecto de amnistía y si de un decreto de indulto general.

Se acordó dejarlos en suspense hasta que se restablezca la normalidad porque para implantarlo precisa que haya ambiente.

Lo que dice la prensa

(Por telégrafo)

Acordo aplaudido

10.—A las 3'15 t.

La prensa se oye del acuerdo adoptado por el Gobierno de presentar a las Cortes una proposición para convertir en embajada la Legación de España en la Argentina.

Los periódicos aplauden al Gobierno por esta determinación.

La huelga

Sigue ocupándose la prensa de la huelga de ferroviarios del Norte. La mayor parte de los periódicos invitan a los ferroviarios y a las empresas para que establezcan acuerdos de transacción de una y otra parte, evitando el conflicto en las astas circunstancias.

Consejo en Palacio

(Por Telégrafo)

Llegada del rey

10.—A las 3'15 t.

En las primeras horas de la mañana llegó el rey a Madrid, en automóvil después llegó a Palacio Romano que despachó ampliamente con el monarca.

Lo dirá cuenta de cuanto se relaciona con la huelga de ferroviarios y de la marcha de los debates parlamentarios.

El Consejo

A la hora anunciada se celebró el Consejo bajo la presidencia del rey. Romanones prounció una extensa discurso ocupándose especialmente de la cuestión internacional, de la huelga ferroviaria y de la marcha de los debates parlamentarios.

Después se firmaron bastantes decretos.

Juez de Mula

(Por telégrafo)

Nombramiento

10.—A las 3'15 t.

La «Gaceta» publica un real de este nombramiento juez de Instrucción de María (Murcia) a don Luis Fuentes García.

La huelga de ferroviarios

(Por telégrafo)

La situación

10.—A las 3'15 t.

El coche de Romanones teme que la huelga de los ferroviarios pueda tener algunas complicaciones.

Califica de injustas las afirmaciones hechas por los ferroviarios de haberse desestimado sus reclamaciones.

Dijo el coche que el Gobierno y los gobernadores se han comprometido a atenderlas.

Respecto a la solidaridad con otros oficios cree que se tendrá resultado por la oportunidad del momento.

El S. J. A. — La convoca a Nas

Un atentado

(Por telégrafo)

En la Argentina

10.—A las 3'15 t.

Un telegrafo oficial de Buenos Aires dice que el presidente de la república Argentino ha sido víctima de un atentado.

Afortunadamente resultó iluso. No se tienen otros detalles.

Elecciones en Alhama

—

La elección parcial a concejales en el pueblo de Alhama convocada para ayer ha tenido lugar bajo la presidencia proclamada por el artículo 29, sin que se consiguiera protesta alguna.

Según los datos oficiales recibidos en este gobierno, el resultado de la elección fué como sigue:

Don Salvador López, don Juan Gómez García, don Roque Esparto Ramírez, y don José Melgarejo Blaya liberales y don Pedro Romero García conservador.

Total, cinco liberales y un conservador.

Caída desgraciada

—

Este mediodía la anciana Josefina Lores Ruiz, huyendo de un tránsito que se le ocurría encima, tropezó y cayó, con tan mala fortuna que se fracturó el radio derecho de la extremidad inferior.

Conducida al Hospital fué curada por el médico de guardia, pasando después a su domicilio.

—

Desgracias en Cartagena

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

